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> 3agada 1. Ilocumraii Toukn
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Marma u Annca yuaTcs nporpaMMupoBaTh. Ajuca cooOIuIa, 9To Hay Id-
JIACh PHCOBATh NPSIMOYTOJbHUK C IIEHTPOM B Hadaje KOOPJUHAT, IOBEPHYTHIi
Ha, JiI000# yrosi. Malia ckazaJia, 9T0 9TO O4€Hb MHTEPECHO, HO CMOXKET Jin AJin-
ca MOCYUTATH TOYKHU C I[EJOUNCICHHBIMU KOODJAMHATAMU, KOTOPBIE MTOMa aioT
BHYTPb MPSIMOYTOJIbHAKA, TIOBEPHYTOrO Ha 45 rpajycoB, BKJIOUYas Te, 9TO Ha-
XOJISATCS Ha €ro rpanuie’

[Tomorure Anunce pemuTn 3aady.

Bxoanbie maHHBIE

CTOpOHBI IPSIMOYTOJIbHUKA - 1ieJible uncia < 107

Breixoambie maHHBIE:

KosmmuecTBo TOUEK, COJEPKAIIUXCS BHYTPHU IPSIMOYTOJbHIKA

OrpaHndyeHne BpeMeHHU BBLIIIOJIHEHUS MPOTPaAMMBIL: 1 CeKyH/a

ITpumepsbl TECTOBBIX JAaHHBIX:

Bxojinble JlaHHbIE Pesynbrar paboThl mporpaMmbl
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Bxojitbie JlaHHbIe Pesysibrar paboThbl 11porpaMmbi
78 43567
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4 17
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Pemienne 3amaunm Ha a3bike Python

import math

def

def

rectangle_rotation(a, b):

a //= 2%%0.5

b //= 2%*0.5
r=(a+1)x(+1)+ax*b

returnr +r % 2 -1

main():
a = int(input())
b = int(input())

print(math.ceil(rectangle_rotation(a,b)))

main()

> 3amada 2. Haiiagum korta
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Obmen3BecTHbBIN (DaAKT, ITO KOTHI JIIOOSAT U YMEIOT MpsATaThcs. B aror pa3
KOT CHpATAJICA cpeu Apyrux Oyks. U He ojuH, a ¢ TOBapHUITIAMU.

Mb1 3HaeM 00 3TUX KOTaX CJeJyIoIee:

e Kor moxer HaXOJUTHCA 110 BEPTUKAJIN, 110 TOPU3OHTAJIN, OBITH HATIMCAH-

HBIM CHU3Y BBEPX, CBEPXY BHU3, CJIEBA HAIPaBO U CIIpaBa HaJIEBO
e Kor MoxeT n n3rubarnbcs
e Kor nHe MoxKeT ObITh HAMCAH IO JUalOHaJII

L4 OILH& " Ta 2Ke 6YKBa HE MOXKET IIpHHaJJIE2KATb IBYM KOTaM OJHOBPEMEHHO

Bama 3ajiaua - HaiiTu Bcex KOTOB, IIOTOMY YTO 3TU pedsiTa SIBHO YTO-TO
3a,1ymaJin!

Bxoanble maHHBIE

m, N - KOJUIECTBO CTPOK M CTOJIOIIOB MaCCHUBa CHMBOJIOB

MaCCHUB CUMBOJIOB

Beixoagnble naHHBbIC:

KOJITYECTBO CJIOB "KOT'"BO BXOHBIX JAHHBIX WK " HET KOTUKOB €CJIU KOTOB
He HAIILIOChH

OrpannvyeHne BpeMeHHU BbINOJHEHUs IIPOrPaMMBbI: 1 CeKyH/a

ITpumepsbl TECTOBBIX JaHHBIX:



Bxojitbie JlaHHbIe Pesysibrar paboThbl 11porpaMmbi
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bar HeT KOTUKOB
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Pemenne 3agaum Ha g3bp1Ke Python



def check_word(s,i,j,word):

siblings = [[0,1],[0,-11,[1,0],[-1,0]]

if s[i] [jl==word[0]:
if len(word)>1:
for sib in siblings:
used = check_word(s,i+sib[0],j+sib[1],word[1:])
if (used):
used.append([i,j])

return used

else :
used = [[1,j]]
return used

return O

n, m = map(int, input().split())
s = []
word = [’x’,’0%,’°T’]

count = 0

for i in range(n):

s.append (list (input()))

for i in range(n):
for j in range(m):
used = check_word(s,1i, j,word)

if (used):



count = count + 1
for coord in used:

s[coord[0]] [coord[1]] = ’%’

if (count>0) :
print (count)
else:

print (’mHeT KOTHKOB’)

> 3agada 3. Heucnmopueunsiit Teaedon
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YUeHUKH OJIHOM MaTeMaTHYeCKO! I'MMHA3UM JIFOOAT UIrpaTh B HEUCIIOP-
yeHHblit Tesiecpon. Ho korja sra 3abaBa HaOpaJia MOIYJISIPHOCTb U yIACTHUKOB
cTaJio OoJbIte 30, YeMIINOH IITKOJIBI TI0 3TOM UI'Pe PEeIn HAllUCATh IPOrPaMMYy,

KOTOpasd IMOMO2KET €My B BbIYUCJICHUAX. I/Irpa CoOCTOUT B CJICAYIOIIEM:

IlepBbIit yuacTHUK 3arajiblBaeT HaTypaJbHOE UHCJIO0, COOOIAET €ro BTO-

poMy

BTOpOfI Y9aCTHHUK TaKz>Ke€ 3al'aJIblBacT HATYPaJIbHOEC YUCJIO

T'peruit UrpokK CKJIaJbIBAaET IEPBOE U BTOPOE UHUCJIO

Kaxkiprit mocyieytoninii urpoK 3HaeT TOJIBKO JIBa IPEeIbIIYIIX IUCIa,



CKJIaZbIBa€T MX M II€peaacT CJICAYIOIIEMY. T.K. ruMHa3uss MaTemMaruie-

CKas, HUKTO HE JOIIYCKa€T BbIYMCJIIMTEJIbHBIX NJIN JPYTI'UX oIImOOK

o Koryia yyacTHUKYM 3aKaHIMBAIOTCS, MOCJETHUI, N-if TITKOJbHUK COODIIaeT

CBOE YMCJO0 TIEPBOMY HUTPOKY

e [lepBbIil UT'POK, 3HAA TOJBLKO CBOE U IOCJEIHEe MOJYyIeHHOe TUCIO, JTOJ-
2KEeH MOCYUTATh 3a BpeMs MEHbIIEe OJIHON CeKYHJIbl, KAaKOe YHUCJIO 3arajiaJl

BTOPO

Bxoanbple maHHBIE

3 < konmnuecTtBO ydyacTHukon < 30000

epBoe YUCJIO0

[OCJICJIHEE YKCJIIO

Brixoaubie gaHHBIE:

BTOPOE YHUCJIO

OrpaHndyeHne BpeMeHHU BBIIIOJIHEHUS MPOTPAMMBIL: 1 CeKyH/a

IIpuMepbl TECTOBBIX JIAHHBIX:

Bxojiable gaHHbIe PesysibraT paboThl mnporpam-

MBI

111
333 111

11

199 3

15 6

10
10




Bxojibie jjaHHbIE

Pesysibrar paborbi 1porpam-

MBI

618

12

22
1234
8588822

22

1000

1234
2107879443600456566562980978200290
8391613460583824590780433164 387375
1155650486974252802837014239727231
1067311819344878346128102854071905
9086471974770079859473452962694307
1348434969244386207572475257407812487§

RIBS

Pemienne 3amaun Ha a3bpike Python

#llpuBomuM pemeHne 3azauu, paborawmee 3a BpemMa $0(log N)$

#BunapHOEe BO3BelleHUE B CTEIEHb

def faster_pow(m,n):

if n==0:
return [[1,0],[0,1]]
else:
if n % 2 == 0:
t = faster_pow(m,n//2)
return umn(t,t)

else:
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t = faster_pow(m,n-1)

return umn(t,m)

#YMHO}KGHI/IG IIpome, IOTOMYy HYTO MaTpuna CHMMETpUYeCKad

def umn(matl,mat2):

a = mat1[0] [0]*mat2[0] [0]+mat1[1] [0]*mat2[0] [1]
b = mat1[0] [0]*mat2[1] [0]+mat1[1] [0]*mat2[1] [1]
c = mat1[1] [0]*mat2[1] [O]+mat1[1] [1]*mat2[1][1]

return [[a,b], [b,c]]

k = int(input())
x = int(input())
n_k = int(input())

#MaTpuna, NO3BOJAMMAA HAWTH Ipefpiymue dHuCIa,

#3masa cnegmyomue (M anropuTM Haxoxzenus uucesn dubonawuu (Jomambn KHyT.
#llckyccTBo mporpamMmupoBanus, ToM 1 [ c. 112])

[[-1,1]1,[1,0]]

faster_pow(mat,k-2)

a = mat[0] [0]

b = mat[1] [0]

¢ = mat[1] [1]

mat

mat

#BrunCiIgeM BTOpPOE YUCJIO C IIOMOWBK HAWNEHHHX KO3PPUIUEHTOB

y = (b*x - b¥b*n_k)//a + c*n_k

print (int(y))

main()

> 3amada 4. TpeyroJbHUK mMupa
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Tpu miaemenn(/decaruanoe, Iponanoe u Bocbmepuanoe), x)upyiue Bjia-
JIX OT TUBUJIN3AINN, PEIINJIN 3aKJIIOUYATh COI03 W YCTAHOBHUTH B 3HAK 3TOTO

CTATYIO: TPEYIOJIbHUK MUPA.

Ho Bo3HuKJIa TpoOJIeMa: OHU HACTOJIBKO JIPYT OT JPYTa OTJUYAIOTCS, YTO
UCIOJIB3YIOT pa3Hble CUCTEMbl CHUCJICHUS, B Pe3yJibTare, HUKAK HE MOI'YT Bbl-
SICHUTD, & TOJIYUYUTCS JIM BOOOIIE TPEyroJbHUK U3 OpeBeH, 4TO OHU PUTOTOBU-

au(KaxK 10e M1eMsi TPUTOTOBKIIO [0 OJIHOMY OpPEBHY ).

CroBa HazpeBaeT KOH(MJUKT, & BOXK/b JlecaTuaHoro mjiemenn gaxe obe-

IAET JOJKHOCTH BEPXOBHOTO IIAMAHA TOMY, KTO PEIIUT ITY CJIOXKHYIO 3a/1a9y.
Bxoaubie maHHBIE
a - 1eJjoe MOJOXKUTEJILHOEe YUCI0 B JIBOMYHON CHUCTEME CUUCICHUS
b - 11e710€ OJIOKUTEILHOE UUCI0 B BOCBMEPUUHON CUCTEME CUUC/ICHUsT
C - 1IeJI0e TIOJIOYKUATEJILHOe YUCI0 B JECATUIHON CUCTEeMe CUUCIeHMS
BrixomHble JaHHBIE:

“i1a OysieT MuUp”’ - €CJiM U3 MCXOJHbIX MaTEePHAJIOB MOXKHO CJIOXKUTb TPe-

YTOJIbHUK
“JUist MUpa TpedyeTcs elnne HOTPYIAUThCA - €CJIM HeJIb3s
OrpaHndyeHne BpeMeHHU BBLIIIOJTHEHUS MPOTPAMMBIL: 1 CeKyH/Ia

HpI/IMepr TE€CTOBbIX JaHHDbIX:
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Bxojiubie jlannbie | Pesysibrar padorbl porpamMmmbl
11011111

56237

5434 JUIsl MUPa, TpedyeTcs elle MoTPYAUThCs
10

3

4 Jla OyJjier Mup

1

2

3 JIUIsT MUPa TPeOYEeTCs eIe MOTPYIUTHCS
110111

112

25 Jla Oyjier Mup

10110

57

57 na, Oyner Mup

101101 75 57 J1a, Oyaer Mup

Pemntenne 3amaum Ha a3bpike Python

a, b, ¢ = int(input(), 2), int(input(), 8), int(input())
if a+b>canda+c>bandb+ c > a:

print (’zma 6ymet mup’)
else:

print (’mma Mupa TpebyeTca eme NOTPYIUTHCA’)

> 3amada 5. [louck daabinmmBoii MOHETHI
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Korja-To, B JaBHUE BpeMeHa, KOT/la BECHI eIle He UMeJTH Iu¢poBOTro Tab-
JIO, U MOTJIM TOKA3bIBATH TOJLKO, COBIAJAET JIM Macca TOTO, UTO JIEXKUT Ha
JIEBO dalle, ¢ TeM, 9TO JIEXKUT Ha 1PaBOit, KOpoJib 3JaTosianuu, Buibresabm
Mynpsriit XIV, nckan cebe riaproro kazuadest. CriennajnucT 1o moadopy mnepco-
HaJIa KOPOJIEBCTBA KOHETHO Ke MPOBEPsJl BCeX OTKJIUKHYBIIUXCS Ha BAKAHCHIO
Ha JIETEKTOpe JI?KU, JaBaJ UM TMCUXOJOTHIECKHe TECThI, CIIPAIIuBaJI, KeM OHU
ceOsT BUJIAT 4Yepe3 MATh JIET U KOHCYJIBTUPOBAJICS ¢ aCTPOJIOTOM, HO TJIABHBIM
TECTOM IIpU IIpreMe Ha pabory ObLIO pelleHue 3aJadu Ha MOUCK (PasibIIuBO

MOHETHBI.
Saganue:

JonmopinHHO U3BECTHO, UTO cpein N MOHET Ka3Hbl HAXOMUTCS OHA (haJib-
IIMBasi ¥ OHA BECUT MEHbIIE, YeM OCTaJbHbIE. 3a KaKOe MUHUMAJIbHOE KOJIMIe-

CTBO B3BEIIMBAHUI MOXKHO TapaHTHPOBAHHO HAlTH (DAJIBITUBKY !
Bxoanble JaHHBIE:
YHUCJIO0 MOHET
Brixoaubie gaHHBIE:

KosmmuecTBo B3BeIIMBaHUil, HEOOXOIUMOE JIJIsi TIOUCKa, (DAJIBIITNBKY
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OrpaandyeHre BpeMeHHU BBITTOJTHEHUSA MPOTPAMMBI: 1 ceKkyH/ia

HpI/IMepr TeCTOBbIX JaHHBbIX:

Bxojubie nanabie | Pesynbrar paboThl MporpaMMbl
T
1234
2
4
8
59049 10

N | N[ = | J|©

Pemenne 3agaunm Ha g3biKke Python

import math

def how_many_measurements(n) :

print( math.ceil(math.log(n,3)))

n = int(input())

how_many_measurements (n)

> 3amada 6. ONTUMAaJILHBIN Ty TH

PazBe1uuk yiies Brepes TpyIiibl, 9YTOObI y3HATH MY Th JIO Topojia. B myTn
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OH 3aIMCBIBAJI BCE CBOU IEePEMEIIeHusI ¢ MOMOIbI0 cuMBOIOB """ "'V « » KoTOpBIE
COOTBETCTBEHHO O3HAYAJHU CEBep, fOT, 3amaj] 1 BOCTOK. Tak KaK MEeCTHOCTH JIJIst
HEro HOBasl, OH MHOIJA ILJIyTaJl, BO3BPAIILAJICS, XOAUJ KpyraMu. Ternepb Hy»KHO
YIPOCTUTH STOT My Th, 9TOOBI TI0 HOBOMY MaPIIPYTy CMOIJIa IPOATH BCsT TPYIIIIA.

Bxoanbple maHHBIE:

Crpoka, cojiepKallas IyTh pa3BeanKa

Beixoaubie JaHHBIE:

Koporkuit 1yTh

OrpaHudyeHre BpeMeH! BBIIIOJHEHUS MPOrPaMMBbIL: 1 CeKyH/Ia

IIpumMepbl TECTOBBIX JTAHHBIX:

Bxojiubie jaHHbIe Pesysibrar

paboOThI ITPOrPpaMMbi

~ A

~

v_>

A A

>>I<<>>"" Ty >>

SO A S AT T L 'A = /A
LAt 74 140 VA AN 1A /2SR 1A /AR VA AR v
LoV >V T v > vvl < > > >0
B i A AR A A T

AR CC ARG T A AR A A

AAAAAAAA

ST A A AR A AT >>>>>>>
SV vV < > > >>>>2>V
>>>>>> >>>>>>

Pemtenne 3amaum Ha a3bike Python

def solve_path(line):
dx = 0
0

dy
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first_x = 0
first_y = 0
res =

for s in line:
if s==’>:
dx = dx + 1
1f s=="<":
dx = dx - 1
if s==""":
dy = dy + 1
1if s == v’

dy = dy - 1

if dx>0:

path_x = ’>’x*dx

start_x = line.find(’>?)
else:

path_x = ’<’*(-dx)

start_x = line.find(’<?)

if dy>0:
path_y = 7 ’xdy
start_y = line.find(’"?)
else:
path_y = ’v’*(-dy)
start_y = line.find(’v’)

if start_x<start_y:

print (path_x+path_y)



else:

print (path_y+path_x)

line = input()

solve_path(line)
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